56350 Lok-Sounddecoder
56350 Loc-Sounddecoder
56350 Lok Sounddécodeur

ﬁ 56350 fARAL A%

Kabel von Lautsprecher auf Leiterplatte anléten! /
Solder cables of speakers on mainboard on! /
Cable souder des haut-parleurs a bord! /

SRR 2R

Haftreifenwechsel:
Change the Traction Tyres /
Remplacer bandages /

E#ER

PIKO Art.-Nr.:

#56301 Lok-Ol (50 ml)

#56301 Loco-Oil / #56301 H: & #ld

#56300 Lok-Oler mit Feindosierung

#56300 Precision engine oiler w fine dosage /

[
#56300 EEHLM

Olen Sie bei haufigem Fahrbetrieb die Achslager mit einem Tropfen harz- und séurefreiem Nahmaschinendl! Wir empfehlen, die Lok ca. 25 min je Fahrtrichtung ohne Belastung einlaufen zu
lassen, damit das Modell einen optimalen Rundlauf und eine gute Zugkraft erhalt. Bitte beachten Sie, daf der einwandfreie Lauf des Modells nur auf sauberen Schienen gewahrleistet ist.

En cas d'utilisation intense, graisse les essieux avec une goutte d'huile pour machine & coudre exempte d'acide ou de résine! Afin d'optimiser les caractéristiques de traction et de foncti-
onnement, il est recommandé de faire rouler la locomotive seule, sans chargement, 25 minutes dans chaque sens. Pour un bon fonctionnement, il est essentiel que la voie soit propre.

If used frequently, oil the wheelsets with a drop of non-resinous, acid-free sewing machine oil! In order to achieve the best possible running and traction properties, it is advisable to run
the locomotive in for 25 minutes forwards and 25 minutes in reverse without load. Clean rails are essential for good performance.

Se usate frequentemente I'olio, per il set delle ruote, mettete una goccia di olio, quello utilizzato nella macchina da cucire.

Si esta sometida a un uso intensivo, engrase los ejes con una gota de aceite de maquina no acido.

MRS FAEM, TTUEFR LN EASREE. JFREN ! RATEI, R KRS 17 HAT B R 4125944,
DMELLERIF RN & BIF AT . R, RAEERENHIE LA e fE AR T g IR .

Breng, bij regelmatig gebruik, op de wagenassen een druppeltje hars- en zuurvrije naaimachineolie aan!

W przypadku czestego uzywania nalezy wpuscic¢ krople oleju maszynowego nie zwierajacego zywicy i kwasu!

[Mocne pnutensHowm aKcnnyaTayMm TOKOMOTMBa CneasyeT CMa3aTb NoAWWNHUKK ABUraTenAa n nepeaaTtovyHoro MexaHn3ama, UCnonb3ya onAa 3TOV Lenv B
HebOoMbLLOM KONMMYECTBE TEXHUYECKOE Macso.

Prosim mazejte pfi ¢astéjsi jizdé sady kol kapkou oleje na Sici stroje!

PIKO Spielwaren GmbH < Lutherstraf3e 30 * 96515 Sonneberg + GERMANY
HEERARAR « MHEERRMNRA ST B EE0S

]
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BEDIENUNGSANLEITUNG ELEKTROLOK BR 103

Instructions for use electrical loco - Manuel d’utilisation pour locomotive électrique

Manuale d'utilizzo per la locomotiva - Manual de usuario de la locomotora

B30k ZE3LBR103 8 F it B - Gebruiksaanwijzing locomotief - Instrukcja obstugi lokomotywy
elektryczny - UHcTpykuma no akcnnyatauum. dnektpoBo3s. - Navod k pouziti elektrické lokomotivy
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Gehause leicht spreizen und nach oben abziehen
Extend the body and pull slightly upward
Boitiers écartent et retirer en haut

RS RRERITH R FiRE

# 51674 Gleichstrom DC
# 51675 Wechselstrom AC

0-12V =
0-16V ~

Flhrerstand - Demontage:
Drivers cab - disassembly /

Cabine de conduite - démontage /

BWE -

Nur in AC Version!
Only in AC version!
Seulement en AC version!

RAETEACKHA N

Nur in DC Version!
Only in DC version!

Seulement en DC version!
B ETEDCIRA A
)
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Nur in AC Version!

Only in AC version!
Seulement en AC version!
U EFEACR AR

ZurGstbauteile nur fir Vitrinenmodelle /
Extensions only for display case models /
Détaillage pour modéle de vitrine /

BE T ARHSRIR

Hinweis nur fiir DC-Version:

Die Funk-Entstorung der Anlage ist mit dieser
Lokomotive sichergestellt, wenn der
tiblicherweise im Gleis-Anschlussstick
eingebaute Kondensator eine Kapazitat von
mindestens 680 Nanofarad aufweist.

R TDCE:
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Note only for DC version:

With this locomotive interference will not
occur if the condenser normally fitted in the
track connection section has a minimum
capacity of 680 nano farads.

Aanwijzing DC version:

De ontstoring van jouw modelspoorweg

is bij het gebruik van deze locomotief
gegarandeerd, wanneer de normaal
gesproken in het railaansluitstuk ingebouwde
condensator een capaciteit van minimaal
680 nanofarad heett.

Conseil que en CC version:

Cette locomotive est équipée d'un filtre
anti-parasite. Un condensateur placé
habituellement dans les joints des rails
présente une capacité minimale de
680 nF.

Wskazowka DC:

Ochrona przeciwzaktdceniowa urzadzen
elektronicznych jest zapewniona w tej
lokomotywie o ile kondensator
wbudowany w czes¢ doprowadzajaca prad
ma pojemnos¢ co najmniej 680 nF.

Nota solo DC versione:

Con questa locomotiva Interferenze non
occorre, se il condensatore normalmente
montato nella traccia della sezione de
connessione, ha un minimo di capacita
di 680 n.f.

O6patuTe BHUmaHue DC:
[nA nogaeneHus pagnonomex

oT paboTatoLlero nekTpoasuratens,

B COOT-BETCTBUN C eXAyHapOo4HbIM
3aKOHOAATeNbCTBOM, BCE MOAENMN
PIKO ocHalueHbl cneunanbHbiM
KOHAEHCaToOpPOM.

Nota solamente C.C. version:

El sistema antiparasitario de la instalacion esta
asegurado con esta locomotora si se utiliza,
como es habitual, un tramo de via de conexion
con un condensador de como minimo 680
nanofaradios.

Upozornéni DC:

Odruseni Vaseho kolejisté ie s touto
lokomotivou zajisténo, pokud ma obvykle
do kolejového nastavce zabudovany
kondesator kapacitu minimalné 680
Nanofaradu.



ERSATZTEILE ELEKTROLOKOMOTIVE BR 103

Spare parts - Piéces détachées - Parti di ricambio - Repuestos - ELf4 - Reserveonderdelen - Czeéci zamienne - 3anacHble yactu - Nahradni dily

Bei Ersatzteilanforderung bitte immer die vollstandige Ersatzteil-Nr. angeben. - Please order the wanted spare part with the complete spare part item number.
T B E MY BB IEC 4555 - Pour commander des piéces de rechange, ne pas oublier de donner le Numéro d'Article de la piece demandée.
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ET-Nr.  Bezeichnung: Description: Désignation: Descrizione: Descripcion: PG*
51674-05  Gehause komplett Body, complete Caisse compléte Carrozzeria completa Carroceria completa 17
(ohne Stromabnehmer) (w/o pantograph) (sans pantographe) ]
59900-16  Feder fiir Deichsel (2 Stck.) Spring for shaft (2 pcs.) Printemps de |'attelage (2 u.) Molla per albero (2 p.) Muelle de la barra de tiro 5 ]
51670-17  Leuchtstabe / Leuchteinsatze Light bars / Light cover Conduite lumineuse Vano luci Barra superior difusora de luces 7
51670-18  Dusenliifter (5 Stck.) Air grill (5 pcs.) Ventilateur de tuyere (5 u.) Griglia Air (5 p.) Parrilla Aire (5 u.) 7]
51674-21  Isolatoren Isolators Isolateurs Isolatori Aislantes 10 |
51670-23  Dachleitungen Roof cables Conduite de toit Conduttori Cableado del techo 71
51674-25  Dachlaufroste Roof walkway Lattis Tetto passerella Pasarela techo 8 |
51672-28  Handlauf Tir (4 Stck.) Door handrail (4 pcs.) Main courante (4 piéces) Maniglie porta (4 pz) Pasamanos de la puerta (4 u.) 71
51672-29  Handgriff Stirn (2 Stck.) Handrail front (2 pcs.) Main courante (2 piéces) Maniglie (2 pz) Pasamanos (2 u.) 71 ]
51670-30  Fiihrerstand Driver seat Siege du conducteur Posto guida Cabina 71
51674-31  Pufferverkleidung mit Adapater ~ Buffer covering w adapter Tampon revétement avec Respingente coprendo con Pegatina para cubrir con 1
_adaptateur adattatore adaptador _
59560-33  Getriebehalteklammer Clamp Ponce pour |'entrainement Clips Abrazadera de la transmision 6 |
51672-34  Puffer Buffer Tampon Respingente Topera 6 |
51670-48  Schallkapsel Lautsprecher mit Sound capsule loudspeaker w Son haut-parleur de la chambre  Capsula audio altoparlante con  Altavoz audio con tapén de 6
Schraube screw avec la vis vite rosca ]
g 51670-49  Lichtmasken Light mask Masque la lumiére Maschera Luce Mascara Luz 6 |
‘% | 51670-50  Hauptplatine mit Beleuchtungs-  Main board with Light- Plague de conduite principale  Ponte elettrico Placa electrénica principal con 16
g platinen und Kabel boards and wires et cable d'éclairage placas de iluminacion y cables |
w | 5167252 Batteriekasten / Kessel Battery box / Boiler Compartiment p. pile/chauffe-eau _Contenitore di batteria / caldaia _ Caja de la bateria / Caldera 71
O | 5167253 Schlingerd@mpfer (2 Stck.) Shockabsorber (2 pcs.) Amortisseur (2 unités) Ammortizzatore (2 pezzi) Amortiguador (2 u.) 6 |
O | 51510-57  Bremsschlauche Brake hose Boyau de frein Tubo freno Tubo de freno 6 |
< 51670-58  Motorhalter Motorholder Support Moteur Supporto motore Soporte del motor 8 |
51670-59  Kardanwelle + Buchsen Cardan billow + bushes Axe du cardan et Douille Giunto cardano Eje cardan y cojinetes 7
51670-60 Motor komplett Motor complete Moteur complet Motore completo Motor completo 16 |
51674-62  Deichsel / Abdeckung / Feder Shaft / Cover / Spring Couplage /Plaque / Ressort Gancio con molla Pértiga / Tapa / Muelle 8
51672-75  Drehgestell mit Kleinteile vorne  Bogie w small parts, Bougie frontal et petites piéces  Parti estetiche carrello Bogie con piezas pequefias 10
front anterior ]
51672-77  Kleinteile Drehgestell Small parts Petites pieces Bougie Piccole parti Pequefias partes 9 ]
51672-78  Stromkupplung (2 Stck.) Voltage couple (2 pcs.) Couplage actuel (2 u.) Coppia di tensione (2 pz.) Par Voltaje (2 uds.) 6 |
51670-79  Schraubenset (9-tlg.) Screws (set of 9) Set de vises (9 piéces) Set 9 viti Set de tornillos (9 u.) 71 ]
ET aus unserem Spare parts standard range Pieces détachées standard Pezzi di ricambio standard Repuestos de nuestro
Standard-Programm programa standard
56028 Haftreifen (10 Stck.) Friction tyres (set of 10) Bandages (10 piéces) Anelli di aderenza (10 pezzi) Aros de adherencia (10 u.) _
56030  Kupplung, vollst. (2 Stck.) Coupling, complete (set of 2) Boucles d'attelage (2 piéces) Gnaci completi (2 pezzi) Enganche completo (2 u.) _
56258 Stromabnehmer Pantograph Pantographe Pantografo Pantografo
56350  Lok-Sounddecoder Loc-Sounddecoder Lok-Sounddecoder Lok-Sounddecoder Decoder con sonido de la loc
51672-67  Getriebe vorne kompl. - DC Gearbox front complete - DC Entrainement avant complét Supporto carrello anteriore - DC__Transmision anterior completa 14 ]
51672-68  Getriebe hinten kompl. - DC Gearbox rear complete - DC Entrainement arriére complét  Supporto carrello posteriore Transmision posterior completa 14 |
S | 51510-69 Radsatz oh. Haftr. - DC (2 Stck.) Wheelset w/o tyres (2 pcs.) Essieux (2 uniés) - CC Set ruote (2 p.) - DC Eje- CC(2u.) 9 ]
‘@ | 51510-70  Radsatz m. Haftr. - DC (2 Stck.) _Wheelset w tyres (2 pcs.) Essieux (2 uniés) - CC Set ruote (2 p.) - DC Eje - CC (2 u.) 9 ]
L | 51672-71  Radsatz oh. Zahnr. - DC (2 Stck.) Wheelset w/o gearwheel Essieux (2 uniés) - CC Set ruote (2 p.) - DC Eje- CC(2u.) 9 |
Y | 51672-76 Drehgestell mit Kleinteile, Bogie w small parts, Bougie arriére et petites pieces  Parti estetiche carrello - DC Bogie con piezas pequefias 9
hinten - DC rear - DC anterior - CC ]
51642-127  Steckeinsatz f. Drehgestell, Bogie insert - DC Insert bogie - CC Parti estetiche carrello - DC Insercion Plug para bogie - CC 6
hinten - DC
59380-42  Schleifer m. Schraube Slider w screw Frotteur et vise - CA Coperture con viti - AC Patin con tornillo - CA 10 |
51673-67  Getriebe vorne kompl. - AC Gearbox front complete - AC Entrainement avant complét Supporto carrello anteriore - AC__Transmision anterior completa 14 |
51673-68  Getriebe hinten kompl. - AC Gearbox rear complete - AC Entrainement arriére complet  Supporto carrello posteriore Transmision posterior completa 14 |
S | 51511-69  Radsatz oh. Haftr. - AC (2 Stck.) _Wheelset w/o tyres (2 pcs.) Essieux (2 uniés) - CA Set ruote (2 p.) - AC Eje - CA (2 u.) 9 ]
‘@ | 51511-70  Radsatz m. Haftr. - AC (2 Stck.)  Wheelset w tyres (2 pcs.) Essieux (2 uniés) - CA Set ruote (2 p.) - AC Eje - CA (2 u.) 9 |
L | 51673-71  Radsatz oh. Zahnr. - AC (2 Stck.) ~Wheelset w/o gearwheel Essieux (2 uniés) - CA Set ruote (2 p.) - AC Eje - CA (2 u) 9 |
g | 5167376 Drehgestell mit Kleinteile, Bogie w small parts, Bougie arriere et petites pieces  Parti estetiche carrello - AC Bogie con piezas pequefias 9
hinten - AC rear - AC anterior - CA ]
51643-127  Steckeinsatz f. Drehgestell, Bogie insert - AC Insert bogie - CA Parti estetiche carrello - AC Insercion Plug para bogie - CA 6
hinten - AC

*Preisgruppe *price category *Catégorie de prix *Categoria prezzi *Grupo de precio
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ET-Nr: %K Beschrijving: Opis: NEPEBOL: Popis: PG*
51674-05 4= Lr—41{F Behuizing, compleet Obudowa, kompletne Kopnyc, B komnnekTe Bydleni, kompletni 17
(AN RER L) (zonder pantograaf) (bez pantografu) (Bes nanTorpach) (bez sbérace) _
59900-16  $F (24%) Veer voor dissel(2 stk.) Sprezyna dyszla (2 szt.) MpyXwnHa Ha pOgHOM A3biKe Pruzina pro tazné tyCe (2 ks.) 5 |
5167017 T H:/HT 5 Lichtgeleiders Lekkie kije Jlerkue nanoyku Svételné tyce 7
51670-18  HE“ Ui (54 Dusenlufter (5 stk.) Wentylatory (5 szt.) BexTunaTopsi (5 wr.) Fan (5 ks.) 7]
51674-21 % |- Isolatoren Izolacja N3onaTops! Izol&tory 10 |
5167023 LA 4= Tit Dakleidingen Linie dachowe KpoBenbHble nHWM Stredni linky 71
51674-25  EM-ZE TN Het dak loopbruggen Kraty dachowe KpoBenbHble peLuetku Stiedni roty 8 |
51672-28  [JHF (4D Deur leuning (4 stk.) Porecz drzwi (4 szt.) [sepb nepuna (4 wt.) Dvefni madlo (4 ks). 7]
5167229 [ JEEF (24>) Leuning (2 stk.) Porecz (2 szt.) 06pabatbiBaTh (2 WT.) Madlo (2 ks). 7]
51670-30 i LR AL Machinistenstoel Takséwka Takcu Kabina 7]
51674-31  HLATJRE-Hi 45k Buffer met adapter Bufor z wywinigciem przylacza  Bydep oxsaTbiBaer ¢ Buffer krytina s adaptérem 7
_afiantepom |
59560-33  J&EXHk Klem voor aandrijving Utrzymanie klip 3aXUM Upevriovaci klip 6 |
51672-34  Jit Buffer Bufor Bybep Néraznik 6 |
51670-48 W\~ i 22 Capsule Sound luidspreker met ~ Kapsuta dzwieku gfo$nik z 3Byk Kancyna Sound kapsle reproduktor s 6
schroef nakrecanym rPOMKOrOBOPUTENb C BUHT Sroubem _
S | 5167049 AL Licht masker Swiatet maski Macka cBeta Svétlo maska 6 |
‘w | 5167050 M BRI L2k Hoofdprintplaat met Plyta gtéwna z plyt oéwietle-  MatepuHckaa nnara c Zékladni deska s osvétleni deseka 16
L verlichtingsprints en kabels niowych i kabli OCBETUTENbHbIX U kabens Kabekl ]
O | 5167252 EIBA /H ) Batterij box / Boiler Skrzynka akumulatora / Kociol BatapeiiHbiit 610k / 6oiinep Box baterie / Boiler 7
O [51672-53 Jperm (21 Schokdemper (2 stk.) Amortyzator (2 szt.) Awoptusatop (2 wr) Tlumic (2 ks). 6 |
U 5151057 FIERRE Remslangen Przewody hamulcowe TopMO3Hble LnaHru Brzdové hadice 6 |
< I'si67058 ik Motorsteun Mocowanie silnika Kpennenue asuratensa Drzék motoru 8 |
51670-59  J7 [l fli+ kL Cardanas met bussen Propshaft + gniazda KapnaHHbIi Ban + po3eTk Kloubovych + zasuvky 7
51670-60 hiA-Ai{} Motor compleet Silnik, kompletne [lBuratens, nonHan Engine, kompletni 16 |
51674-62 i/ i /95 Koppelingsdissel / Afdekplaat /  Pieszy / oktadki / wiosna Mewexon / O6noxka / BecHa Pro chodce / obalky / pruzina 8
Veer
51672-75 e A—ai/NEAT Draaistel met kleine delen Wézek z matych czesci, z Tenexka ¢ Menkux aetanei, Podvozek s malymi dily, pfedni 10
voorzijde przodu nepegHas ]
51672-77  NEAF: Kleine delen draaistel Mate czesci Menkue aeTanu Detaily podvozku 9 |
51672-78 1L ARIX Ay (BIAN) Spanning paar (2 stk.) _Napiedie para (2 szt.) Hanpsxenve Heckonbko (2 wt)  _Napéti par (2 ks.) 6 |
51670-79 U222 (94%) Set schroeven (9-delig) Zestaw $rub (9 szt.) KomnnekT 605708 (9 wr.) Set sroubku - 9ks 7]
% B bR T - Reserveonderdelen uit ons Czesci zamienne z programu 3anvacTu OT Hawmx Nahradni dily z naseho
standaard leveringsprogramma  standardowego CTaHAAPTHbIX standartniho programu
56028 PG (1049 Antislipbanden (10 stk.) Opony przyczepno$ciowe LLnHbl Tperua (Ha6.10) Bandéze (10 ks) ]
56030 FEENALE (28) Koppeling, compleet (2 stk.) Sprzeg kompletny (2 szt.) Cuenku B c6ope (Hab. 2) Spojka, kompl. (2 ks) ]
56258 A4 Pantograaf Pantograf MNaHTorpac Pantograf ]
56350 AR A Lok-Sounddecoder Lok-Sounddecoder [ekopep Lok-Sounddekoder
51672-67  DCiki kA —Hi 404 Aandrijving voor compleet DC_ Skrzynia biegéw, przednie DC Mepepnaya dpoxt DC Prevodovka predni komplet DC 14 |
51672-68  DCUGECHH—Jo—4lfE Aandrijving achter compleet DC _Skrzynia biegéw, tylny DC Mepepnaya nosaan DC Prevodovka zadni komplet DC 14 |
S | 5151069 DCEE T Avilr el Wielstel (2 stk.) - DC Zestawy kotowe DC Koneca 6e3 Tarosbix wuH DC Dvojkoli DC (2 ks) 9 |
@ [ 5151070 DCRRF- i deli Wielstel (2 stk.) - DC Zestawy kotowe DC Koneca ¢ Tarosbix wuH DC Dvojkoli DC (2 ks) 9 |
9 [ 5167271 DCHE AR Wielstel (2 stk.) - DC Zestawy kofowe DC Koneca DC Dvojkoli DC (2 ks) 9 |
Y | 5167276 DCHE AL Draaistel met kleine delen Gniazdo do wézka, z tytu - Pa3bem fnA Tenexku, 3agHuit  Zasuvka na podvozku, zadni - DC 9
achterzijde - DC DC DC ]
51642-127  FR4LEA-DC Verwijderbare vakken voor Wykorzystanie wézka - DC CbeMmHbIli OTcek AnA Tenexkn  Zasuvka pro podvozku - DC 6
bogie - DC
59380-42  ACI#)) 35— ir R 22 Contactsleper met schroef AC_Slizgacz ze Srubkami - AC MonsyHok ¢ BuHTOM AC Shérac se Sroubkem AC 10 |
51673-67  ACiA 54— 411 Aandrijving voor compleet AC _Skrzynia biegdw, przednie ACMepepnaya dpoxT AC Prevodovka predni komplet AC 14 |
51673-68  ACiA4e i) —411t: Aandrijving achter compleet AC _Skrzynia biegdw, tylny AC Mepepaya nosagu AC Pfevodovka zadni komplet AC 14 ]
S [ 51511-69  ACE F—Aviigelih Wielstel (2 stk.) - AC Zestawy kotowe AC Koneca 6e3 TArosbix wuH AC Dvojkoli AC (2 ks) 9 |
® | 5151170 ACHE AT iEHR Wielstel (2 stk.) - AC Zestawy kotowe AC Koneca ¢ TArosbix wux AC Dvojkoli AC (2 ks) 9 |
L |s1673- 71 ACKE F- Ao lia Wielstel (2 stk.) - AC Zestawy kotowe AC Koneca AC Dvojkoli AC (2 ks) 9 |
| 5167376 ACKEALHEE Draaistel met kleine delen Gniazdo do wézka, z tytu - Pasbem anA Tenexku, 3aaHui  Zasuvka na podvozku, zadni - AC 9
achterzijde - AC AC AC _
51643-127  FCAUERA(T-AC Verwijderbare vakken voor Wykorzystanie wézka - AC CbeMmHbIl OTcek ANA Tenexkn  Zasuvka pro podvozku - AC 6
bogie - AC

*#r#4R *Priscategorie *Grupa cenowa *LeHoBas kaTeropus *Cenova skupina



